

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
1 октября 1930 года

№ 36 (11941) Суббота, 18 февраля 1978 года

Цена 2 коп.

## В горкоме КПСС Повысить дисциплину и требовательность

Состоялось очередное заседание бюро городского комитета КПСС, обсудившее вопрос «Итоги работы в промышленности и капитальном строительстве города за январь 1978 года». Отмечено, что трудающиеся Ленинска-Кузнецкого с воодушевлением восприняли решения декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и Письмо ЦК КПСС, Совета Министров ССР, ЦКСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года, усиление борьбы за повышение эффективности производства качества работы». Коллективы предприятий активно включились в борьбу за досрочное выполнение обязательств, за выполнение планов к первой годовщине принятия новой Конституции ССР. В авангарде соревнования идут коммунисты, передовики труда.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации и хозяйственны руководители стали больше уделять внимания вопросам повышения эффективности производства и качества работы, изыскания дополнительных резервов, укрепления дисциплины труда. В результате этого в январе объем выпуска промышленной продукции в целом по городу в сравнении с соответствующим периодом прошлого года возрос на два процента, а реализация — на восемь. За месяц добыто более двух миллионов тонн угля — на восемь процентов выше января 1977 года.

Из ведущих строительных организаций не справились с планом в январе три: трест «Ленинск-промстрой», Ленинское СУ № 1, Ленинское СУ № 3.

Есть успехи и в капитальном строительстве. Объем освоения капитальных вложений возрос по сравнению с прошлым го-

дом на 18, а строительно-монтажных работ — на 35,6 процента.

Вместе с тем в работе некоторых коллективах предприятий имеются серьезные недостатки. Еще не во всех трудовых коллективах города создана обстановка нетерпимости к тем, кто безразличен к судьбе коллектива, не проявляет должной инициативы, не борется с недостатками. Партийные, профсоюзные, комсомольские организации ряда предприятий и строек еще мирятся с отставанием, не дают принципиальной оценки хозяйственным руководителям, допускающим упущения в руководстве коллективами. Поэтому в январе не справились с планом производства продукции восемь, а с планом реализации — пятнадцать предприятий. Есть объективные причины, которые повлияли на работу коллектива, но многое упущенное допущено по их собственной вине. Производственные службы плохо занимаются анализом работы, состоянием дел на текущий день, очень слаба плановая дисциплина. Только по этой причине в числе отстающих по реализации продукции оказались шахта «Кузнецкая», kleевой завод, Ленинский завод ЖБК и некоторые другие предприятия.

Плохо в этом году работают коллективы камвольно-суконного комбината и производственного объединения «Одежда». Здесь объем выпущенной в январе продукции оказался меньше, чем в январе прошлого года. Из ведущих строительных организаций не справились с планом в январе три: трест «Ленинск-промстрой», Ленинское СУ № 1, Ленинское СУ № 3.

В названных организациях не создана обстановка на высокой требовательности, дисциплины, ответ-

взятого ритма, ежедневно перевыполняют смежные задания.

## Хорошие результаты

Высоких показателей в цехе № 20 в прошлом месяце добилась бригада сборщиков блоков тяговых аккумуляторов, руково-

## Показатели растут

Истекшая трудовая неделя была характерна для горняков шахты «Комсомолец» тем, что они с честью несли всекузбасскую вахту, посвященную выдаче трехмиллиардной тонны угля в нашем бассейне за годы Советской власти. В эти дни высокопроизводительно работали большинство коллективов.

Особенно «урожайным» было 9 февраля. Шахта добыла в этот день сверх плана 1914 тонн угля. На 14-е число дополнительная к заданию добыча была доведена до 9312 тонн.

Социалистическое соревнование возглавляет участок № 3 под руководством Н. Ф. Чуркина.

Он борется за 600-тысячную добычу из одного забоя в третьем году десятой пятилетки. Поэтому и суточный план здесь напряженный: на лаву — 1600 тонн. Выполнение его идет успешно.

Слаженно трудятся и воссоздатели очистного фронта. Например, на первом участке дополнительно к заданию продвинули горные выработки на 95 метров. Все бригады идут с опережением производственного графика. Об этом ярко говорят такие цифры. У бригады И. А. Ложкина план на месяц 70 метров, а за 13 рабочих дней она прошла 67 метров.

Опыт работы транспортников шахты показывает, что они не теряются при увеличении потока угля. Все добытое топливо своевременно доставляется к стволу. И в эти дни они умело организовали свой труд.

Здесь у всех бригад хорошие показатели. Однако больше других перевезенного дополнительно к заданию угля у бригады машинистов электровозов А. Б. Боринского. Почти 4 тысячи тонн она доставила сверх задания.

А. АРИСТАРОВ.

димая В. И. Пролетенковой. Ее по праву называют лучшей в цехе. Передовой коллектив значительно перевыполнил месчное задание и сдал с первого предъявления 99,9 процента продукции. И это не случайно. Добрые примеры показывают ударники коммунистического труда А. И. Черкашина, Р. М. Мергазова, М. А. Феликина и другие.

П. ФЕДОРОВ.

## Правофланговые пятилетки



В счет мая текущего года работает Эрина Петровна Круглова, чистильщица сировья камвольно-суконного комбината. Такого опережения графика работы она добилась за счет ритмичного перевыполнения норм выработки. Ударник коммунистического труда Э. П. Круглова ежемесячно выполняет задание на 120 и более процентов.

На снимке: Эрина Петровна Круглова.

Фото М. Никонова.

## Советуются ветераны

изуются три секции — трудовая, идеино-политическая и военно-патриотическая. За каждым членом совета закрепляется школа, в которой ему предстоит работать.

На первом заседании городского совета ветеранов присутствовали ста-рьи коммунисты.

участники Великой Отечественной войны, знатные люди города — И. С. Ганшин, Д. К. Придченко, Е. И. Ванина и другие.

Е. ВАРНАВСКАЯ.

## ИДЕТ ОБМЕН ОПЫТОМ

В Центральном Дворце культуры угольщиков проводится совещание культработников Кузбасского теркому углепрофсоюза. Директора Дворцов и Домов культуры, заведующие клубами и библиотеками городов Кемерова, Березовска, Анжеро-Судженска, Белова, Ленинска-Кузнецкого встретились для подведения итогов за прошедший год и принятия социалистических обязательств на 1978 год. С докладом выступил секретарь теркома В. Д. Харин.

Л. ПОПОВА.

## К сведению депутатов городского Совета

Сессия городского Совета переносится с 22 на 27 февраля 1978 года.

Порядок сессии, место и время проведения остаются прежними (ЦДК, 9 час. 30 мин.— заседание партийной группы, в 10 часов — начало сессии).

ГОРИСПОЛКОМ.

### ВЕСТИ С ЗАВОДА «КУЗБАССЭЛЕМЕНТ»

#### ЛУЧШИЕ БРИГАДЫ

Коллектив цеха № 4 январский план выполнил на 114,5 процента. Весомый вклад в успех внесли бригады литейщиков пластмассы и слесарей-инструментальщиков, руково-

димые Н. И. Трофимовым и М. Ф. Широковым.

Первая перевыполнила месячное задание на 29,8 процента, сэкономив материалов на 317 рублей. Вторая выполнила план на 120 процентов и сберегла материалов на 58 рублей.

В феврале передовые коллектизы не снижают

взятого ритма, ежедневно перевыполняют смежные задания.

#### Хорошие результаты

Высоких показателей в цехе № 20 в прошлом месяце добилась бригада сборщиков блоков тяговых аккумуляторов, руково-



◆ НА ВСТРЕЧУ  
XVIII СЪЕЗДУ  
КОМСОМОЛА

## СЛОВО БЕРУТ МОЛОДЫЕ

Собрание «XVIII съезду ВЛКСМ — личный трудовой подарок. 60-летию комсомола — достойную встречу» прошло в комсомольской организации шахты имени Ярославского. Выступая на нем, комсомольцы шахты вносили свои предложения, как улучшить комсомольскую работу, делились планами на будущее, рассказывали о жизни своих трудовых коллективов.

Так, бригадир комсомольско-молодежного коллектива проходчиков Леонид Евграфов от имени своей бригады рассказал о решении коллектива записать на свой сверхплановый счет не менее 80 погонных метров ко дню открытия XVIII съезда. Бригада также активно включилась в соревнование за достойную встречу 60-летия комсомола и взяла обязательство перекрывать ежемесячно план, сэкономить государственных средств на 2500 рублей.

С. БАНИН,  
секретарь комитета  
ВЛКСМ шахты имени  
Ярославского.

## ГОТОВИМСЯ К ЗАЧЕТУ

В комсомольских группах центральных электромеханических мастерских проходят сейчас собрания, посвященные XVIII съезду комсомола, на которых идет активное обсуждение материалов газет «Комсомольская правда», «Комсомолец Кузбасса», рассказывающих о трудовых подвигах советской молодежи, готовящихся к открытию съезда.

Повышенные социалистические обязательства приняли и молодые рабочие мастерских Виктор Шиповской, Сергей Сметанин, Александр Юрьев и другие. О том, как они держат слово, будет идти речь на предстоящей общественно-политической аттестации участников Ленинского зачета «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь». С личными комплексными планами вслед за маяками производства выступают и другие комсомольцы.

С. САМОХИНА,  
секретарь комитета  
ВЛКСМ ЦЭММ.

## НА ОБЛАСТНОЙ ФОРУМ

Вчера в Кемерове началась областная отчетно-выборная комсомольская конференция, в работе которой принимают участие и 48 делегатов от нашего города.

В составе нашей делегации — представители самых различных профессий, заслужившие авторитет и уважение в своих организациях. Среди них бригадир проходчиков шахты имени Ярославского Л. Евграфов, помощник мастера камвольно-суконного комбината В. Волканов, швея производственного швейного объединения «Одежда» Л. Михалкина, бригадир слесарей завода «Кузбассалемент» В. Пехтерев, водитель ПАТП № 2 М. Сунцов.

Делегаты обсудят отчетный доклад обкома ВЛКСМ, выберут новый состав областных комсомольских органов, делегатов на XVIII съезд комсомола.

С. БЕЛЫХ.

## ТРУДОВОЙ УСПЕХ ВОДИТЕЛЕЙ

Отличный трудовой подарок подготовили XVIII областной отчетно-выборной комсомольской конференции водители комсомольско-молодежной бригады, которой руководит Николай Никольский. Они намного перекрыли все технико-экономические показатели. Только в январе бригада перевезла сверх плана 40 тысяч пассажиров, сделала дополнительно 213 пассажиро-километров. Реальные доходы составили около двух тысяч рублей.

Водителей бригады Н. Никольского всегда отличали бережное отношение к государственным средствам, умелая эксплуатация техники, точное и неуклонное соблюдение правил дорожного движения. В результате этого только в январе было сэкономлено 12700 литров топлива. Такого высокого показателя в пассажирском автотранспортном предприятии № 1 не сумела добиться пока ни одна бригада.

Не снижают взятых темпов водители и в феврале. Бригада идет в ногу со своими социалистическими обязательствами, взятыми в честь 60-летия комсомола.

С. СЕРЕГИН.



## Конституция действует, живет, работает

К нам в редакцию приходят письма, в которых читатели рассказывают, как на практике осуществляется действие статей и положений Конституции СССР.

Конституция дала нам право на свободный труд, гарантирует работу с оплатой труда. Любой гражданин нашей страны имеет широкие возможности в приобретении любой специальности. Это право дает бесплатное профессиональное обучение, повышение трудовой квалификации и обучение новым специальностям.



## По чьей вине штурмовщина?

### Работать без отстающих

Продолжительное время коллектив мебельной фабрики работал ритмично, ежемесячно перевыполнял план как по выпуску продукции, так и ее реализации. Но в первом месяце ударного года он не справился с заданием: план реализации продукции недовыполнил на 28 тысяч рублей.

В чем же причина срыва?

Фабрика входит в производственное объединение «Кемеровомебель», отделочно-сборочного цеха работал с неполной нагрузкой, потому что за это время был поставлен лишь 41 процент деталей. Основная же поставка началась лишь после 26 января. К примеру, в субботу 28 января поступило деталей более половины месячной нормы.

С первых дней января на фабрику стало лихорадить. Кемеровское предприятие не поставило щиты. Четыре дня по этой причине рабочие простаивали. После четвертого января на предприятии облегченно вздохнули: стали поступать детали. Но их было явно мало.

Из-за неритмичной поставки щитов на фабрике увеличились внутри-



Хорошее настроение у горняков бригады И. И. Кульышева с шахты имени 7 Ноября. В январе этот коллектив выдал 5 тысяч тонн угля сверх плана (снимок вверху слева).

Спорится работа у стропальщика Ленинск-Кузнецкого цеха «Вторчермет» Михаила Михайловича Заикина. Передовой рабочий показывает образец коммунистического отношения к труду (снимок вверху справа).

Часто к учащимся профессионально-технического училища № 38 приходят прославленные бригадиры шахтерских бригад. В. П. Громадов — всегда здесь желанный гость (снимок внизу).

Фото: В. Кириллова, В. Камешкова и М. Никонова.

## ПЕВЕЦ БОЕВОЙ ЮНОСТИ

Тишину читального зала ЦДК разрывает маршевая мелодия «Молодой гвардии». Так начался литературный вечер, посвященный поэтическому творчеству одного из первых левцов комсомолии Александру Безыменскому. В зале собирались представители рабочей молодежи, учащиеся школ, участники городской литературной группы, комсомольцы двадцатых и семидесятых годов, все те, кто любит боевую нестареющую лирику поэта.

Яркий рассказ перед собравшимися о большом творческом и жизненном пути поэта вела работница читального зала Лариса Алиферчик.

С напряженным вниманием зал слушал вдохновенное чтение стихов А. Безыменского периода Великой Отечественной войны учащимися 38-й школы Ириной Маленко-вой и Мариной Беззубовой.

Участники литературной встречи близко со-прикоснулись с пламенным творчеством поэта, получили высокий эмоциональный заряд.

Н. ПОПОВ.

не получил — реализация-то завалили...

И здесь надо сделать упрек поставщику — Кемеровской мебельной фабрике, которая план кооперированных поставок выполняет в последние дни месяца, обрекая тем самым родственное предприятие на заведомый провал.

Дело усугубляется еще и тем, что на фабрику приходит большое количество бракованных деталей. За 12 дней января из поступивших 525 комплектов щитов для шкафов забраковано почти одна треть, в последующие 9 дней еще 123 комплекта.

Устранять брак пришлось двум высококвалифицированным рабочим. Это же делали и представители фабрики-поставщики. Большинство деталей отремонтировали, но какой ценой! Полмесяца два человека были оторваны от основной работы, да и сейчас еще один устраивает чужие ограхи.

Начало февраля не особенно радует работников мебельной фабрики. За первые десять дней недопоставлено двадцать комплектов щитов. А что будет в конце месяца? Видимо, опять не обойдется без «штурма».

В. ДАННИКОВ.



◆ НАШ КАЛЕНДАРЬ

## М. И. УЛЬЯНОВА

18 февраля исполняется 100 лет со дня рождения и его постоянной помощницы Марии Ильиничны Ульяновой (1878—1937), инициатора Коммунистической партии и Союза государства. В 1898 году она стала

членом РСДРП. Вся ее жизнь до революции — это каждый день риск на опасной работе большевиков — подпольщицы. М. И. Ульянова была членом Бюро русской организации ленинских «Искры» и ее агентом. В дни первой русской революции М. И. Ульянова вела работу на предприятиях Петер-

бурга, много делала для укрепления столичного комитета партии. Неоднократные аресты, ссылки, вынужденная эмиграция — ничто не могло поколебать воли профессиональной революционерки. После Февральской революции в течение 12 лет М. И. Ульянова вела ответственную работу в редакции газеты «Правда». В последние годы своей жизни она трудилась в Объединенном бюро жалоб народных комиссариатов рабоче-крестьянской инспекции СССР и РСФСР, заведовала Бюро жалоб Комиссии советского контроля при Совнаркоме СССР.

На снимке: М. И. Ульянова.

(Фотохроника ТАСС).

## К 60-летию Вооруженных Сил СССР

# ПУШКА НА ПЛОЩАДИ

Стоит она на самом людном месте мирного города-трущника, города, до которого никогда не долетали грозные раскаты войны. Стоит на сером бетонном постаменте, станины ее сведены, лулька откатника заперта стопорами. Она приведена в походное положение.

По праздникам мимо нее шествуют нарядные колонны демонстрантов, на площади напротив устраиваются народные гуляния, поет медь трубы.

А в будни на ней играют мальчишки...

Грозное оружие войны и — мальчишки. Пушка и — дети. Бродя бы абсурдно, несоставимо. Но — что делать? — так есть. Такова теперь судьба ее: мирно и доступно стоять на виду у всех. Можно подойти, потрогать. Постоять рядом, подумать. И повспоминать.

...С сорок третьего я неотлучно стоял при ней. Ну ни при этой вот, а при такой же: системы ЗИС-3, калибр 76, прицельная дальность — 12 километров. День и ночь неотлучно. Спал у ее колес, ел на ее станинах, а когда бился, зеркальце пристраивал где-нибудь у прицела. А если и приходилось отлучаться, спешил вернуться, как к родному пристанищу.

Это около нее зародилась, вспыхнула и спорела дотла, как горсть бездымного пороха, не золотая и не соловинная моя юность.

И теперь, когда вижу, как мальчишки беспечно виснут на ее щите, лазают по станинам, вздымаются во мне не то чувство ревности, не то мчится попрание чего-то святого и высокого.

Она достойна Славы. И достойна чести, чтобы стоять теперь на этом постаменте. Вот крупица из огромной реляции ее заслуг.

...Разгар лета 44-го. Наша Сибирская добровольческая дивизия громила фашистов на псковской земле, приближаясь к границам Советской Латвии. Сразу же после пристрелки с новой огневой позиции, которую заняли часа в два дня, неожиданно последовала команда:

— Батарея!.. Веер — сосредоточенный!.. Десять снарядов беглым — огонь!

Десять беглым?!.. За полтора года боев мы не слышали еще такой команды. Три, ну пять, но чтоб сразу десять!..

Руки заученно крутили рукоятки, а в мозгу застрияло тревожное недоумение. Уж не собрались ли гитлеровцы с силами, да не ринулись ли на беззащитный НП батареи? Пехоты-то впереди, мы слышали, почти нет, поэтому выдохлись за две недели наступления наши батальоны.

Ага, вот новая пристрелка первым орудием. И опять та же команда — батареей...

...Но если контратака, то почему веер — сосредоточенный? Так бьют по одиночным целям: по пулеметным гнездам, отдельным минометам, орудиям...

Снова пристрелка. Но дальность не меняется, только угломер. Значит, не контратака. Но что же тогда? Почему беглым?

От орудия пришлось отбросить шесть пустых ящиков. Между станинами дымилась куча пылающих жаром гильз. Над стволом сразу же появилось голубоватое, как над прогретым весенним полем, марево.

Командир орудия побежал в сторону первого орудия узнать у телефонистов, куда это мы так лулим. Но тут же вернулся: старший на батарее уже выкрикивал новые установки прицела.

— Деревню какую-то не могут взять... — бросил командир, выдергивая из очередного ящика прокладки.

У нас не хватило протертых от смазки снарядов. Но в таком темпе не до мечей, в ход пошли и непротертые...

Краска на стволе побурела и начала трескаться.

У первого орудия кончились снаряды. Оно ведет пристрелку и расходует

ет их больше. Пришлось отнести туда два ящика...

— Что же там за деревня такая? Бьем, бьем...

— Обыкновенная. Только стоит за боттом и на пригорке. Огрызается...

Да, деревня огрызлась. С недалекой передовой доносилось пулеметное та-таканье, трескотня автоматов, минные разрывы.

— Иши ты, зацепился, гад!

— Закрепился...

Снарядов и у других орудий осталось мало.

Озабоченный артмастер бегал от пушки к пушке. У нашей потрогал ствол ладонью, обжегся, помахал рукой.

— Ну хоть бы тучка!

А солнце и в самом деле жгло нещадно. Гильзы не оставали, их нельзя было тронуть руками. Я отгребал их ногами, заряжающий прокладкой от ящика откладывал дальше.

Подошли «студебекеры» со снарядами. Не наши, не батарейные, похоже — с дивизионного склада боепитания. По машине осколочных на каждое орудие. Видно, и там уже знали, в каком темпе мы их тут расходуем.

Разгружать помогали свободные связисты, старшина, даже сама сапиентруктор.

— Вот так деревня! Сколько их взяли, а на этой споткнулись...

— Господствующая высота.

— Что ж, ее и обойти нельзя?

— Не дает. Режет фланговым...

— Командование что-нибудь придумает.

— Вот и придумало: выкурить фрицев огнем батареи.

— Да деревня-то — с гулькин нос. Если другие будут — лоди, разберись, где чей снаряд упал. А так ясно — все наши. Для того батарею и подтянули поближе.

— Вон как!

— И снарядов приказано не жалеть.

— А пушки?

— Что пушки... Важнее сохранить пехоту. Для дальнейшего наступления.

А краска на стволах начала свертываться в трубочки.

Пристрелов больше не вели, видно, наблюдался с местностью. Изменение установок и сразу — беглый. Теперь-то мы понимали зачем. Чтоб фашисты на обнаруженных огневых точках не успели попрятаться.

Штабелевать ящики не успевали, командир — в расчете было только трое — отбрасывал их в сторону. Из-за них не стало видно соседних орудий.

Старшина объявил, что готов обед, но сходить за ним было некогда. В короткие передышки надо было успеть отбросить гильзы, поднести новые снаряды.

От жары и пороховой гари у меня кружилась голова, потащивало. Командир и заряжающий легче, они во весь рост. А я у прицела — на колене, вся гаря от гильз и из казенника — на меня. Но и заряжающий, похоже, наехался. Снаряд с гильзой — 11 килограммов, понячики их столько! Он все чаще присаживался на станину.

Сапиентруктор набрала у расчетов гирлянду фляжек, скользила куда-то к ручью. Но теплая вода плохо утоляла жажду.

К орудию снова подошел артмастер, переждал стрельбу, заглянул зачем-то в казенник. Погрозил пальцем заряжающему:

— За откатом, за откатом следи!

Масло в откатниках перегрело...

— Ладно.

— А что там пехота, хоть поднимется в атаку?

— А... Игра в кошки-мышки.

— Как это?

— Подымется, но только какой фриц огрызается, она назад. С наблюдателем в этот момент и засекают цели.

— Выходит, атаки — должны?

— Иначе как. Там же низинка, говорят и...

— И деревня на высотке, слышали.

— Деревни нету уже. Сдуло...

Да, а мы об этом как-то и не подумали. Еще бы, столько огня, что там может остаться... Снаряды-то и эти уже на исходе. Правда, подошли и наши машины, но их пока не разгружали. Поднять к орудиям их было невозможно, все вокруг завалено гильзами, ящиками. Они стояли поодаль у леска:

...Только к вечеру пехота заняла высотку.

Без выстрела.

И без потерь.

Наступление дивизии продолжалось.

А краска на стволах пожухла и осипалась, на посыпавшем металле стали видны следы токарного резца.

Только один короткий эпизод. Шесть часов боя. А сколько их было на всех фронтах от Балтийского до Черного! А сколько было за все дни, месяцы и годы!

Солдаты не из металла, они умирали. Пушки из стали, но...

...Июль 43-го. Под Новоржевом осадили разорвавшегося фашистского снаряда в стволе орудия просекло сквозное отверстие. Пушку нам заменили.

Осень 44-го. Заменили ту пушку, на стволе которой обгорела краска. Она отстреляла свою норму — шесть тысяч снарядов. Нарези в стволе выборгели, металл устал.

Первый январский день 45-го. Орудие разбило прямым попаданием из фашистского танка. Но и оно перед этим пожгло их немало. Было это уже в Латвии, под хутором Музикас.

Пушки из металла. Но и они умирали на посту, как солдаты.

Только на четвертой наш расчет закончил войну, выпустив из всех четырех около 11 тысяч снарядов. Рвались они под Великими Луками и Оришей, Ельней и Смоленском, выжигали враха из Советской Прибалтики. И ни разу пушка не подвела ни в бою, ни в походе.

А вот еще. Удалось проследить путь одной пушки... Она прошла от Сталинграда до Тернополя 12280 километров. Ею было уничтожено 10 танков, 5 бронетранспортеров, 5 самоходных орудий, 15 автомашин, 20 орудий, 7 минометов, 26 дзотов, около пяти батальонов гитлеровцев. Пушку произвела более 11 тысяч выстрелов — выше нормы почти вдвое». Так писала «Правда» в канун тридцатилетия Победы — 25 марта 1975 года.

И тут же дала высочайшая оценка этой артиллерийской системе: «...Так, например, 76-миллиметровая пушка... ЗИС-3 считается непревзойденным орудием второй мировой войны...»

Пушка немало сделала для Победы. Потому и стоит она на почетном пьедестале в людном месте города.

Мы не знаем, снег и грязь каких дорог месили колеса вот этой пушки, с каких высоток ее огнем был выбит враг, какие города и села и в каких странах помогала она освободить. Но опытному глазу видно: прошла она немало огненных военных километров

и немало через ствол ее пронеслось смертоносного металла.

И пусть не знаем мы, чей зоркий глаз в перекрестье ее панорамы ловил вражеские цели, кто день и ночь неустанно с наблюдательного пункта выискивал их во вражеской обороне, кто, взмахнув рукой, выдыхал короткую, как выстрел, команду «Огонь!», но знаем: это в их честь, в честь «богов войны» — артиллеристов стоит она сейчас на площади. Они для Победы сделали во сто крат больше.

На табличке под пушкой точный адрес: она поставлена во славу землякам артиллеристам 943-го Ленинск-Кузнецкого артполка, помогшему городу-герою на Неве выстоять огненную блокаду. Но каждому бывшему артиллеристу на боевых местах вокруг нее видятся его однополчане, его товарищи.

Мне видится мои...

«...Четвертая и пятая батареи 328-го артполка готовились к смене огневых позиций. В это время на занятый ими участок устремились 23 вражеских танка и батальон пехоты.

...Положение далеко не полных восьми орудийных расчетов было тяжелым. В момент захвата немцами Дубровки обе батареи оказались совершенно отрезанными от своих.

...Выкатив орудия на открытые позиции и организовав круговую оборону, бесстрашные артиллеристы четвертой батареи под командованием капитана Медведя, погорячке открыли огонь по врагу... Но участок, обороняемый мужественными артиллеристами, продолжал с каждым часом сокращаться, все плотнее стягивалось вокруг них огневое кольцо. Все меньше и меньше оставалось отважных защитников.

Из строя вышли капитан Медведь, погорячке батареи Бобкин, комсорг Крындыч. Раненый дескунный по батарее лейтенант Иван Дмитриевич Коваленко, собрав последние силы, послал снаряд за снарядом.

Четыре с половиной часа длился единоборство. Уничтоженные четыреста гитлеровцев и четыре сожженных танка были из вкладом в общее дело разгрома фашистских оккупантов!...

Это взято из газеты «

**Спорт****ЧЕМПИОНЫ УЧАТСЯ В ШКОЛЕ**

Спортивный город Гурьевск с 10 по 13 февраля принимал у себя сильнейших лыжников зоны Сибири и Дальнего Востока.

В соревнованиях участвовали лыжники детско-юношеских спортивных школ. За Кемеровскую область выступали Алла Епифанова, Лена Ивлева, Ира Кичкина, Вова Семенов из нашего города и команда Кемерова.

Юные лыжники проявили максимум воли, терпения, продемонстрировали хорошую подготовку. Команда нашего города заняла на соревнованиях первое место.

Владимир Семенов, учащийся школы № 44, стал чемпионом зоны на дистанции 5 километров. Он же занял второе место на дистанции 10 километров.

Второе место на дистанции 3 километра заняла Алла Епифанова. Спортсменка из Новосибирска она проиграла всего лишь две секунды.

Самая молодая лыжница Ира Кичкина (ей всего 12 лет) заняла шестое место на дистанции 5 километров. Это несомненный успех школьницы.

Неплохой результат показали и другие участницы нашей команды. Все они будут выступать на соревнованиях на первенство Центрального совета ДСО «Труд», которые пройдут в Первоуральске.

**В. РАЗУМОВ,**  
тренер.



На снимках: представители нашей команды  
А. Епифанова, И. Кичкина и Е. Ивлева.  
Фото М. Никонова.

**Книжная полка**

В магазине подписных изданий имеется литература, посвященная 60-летию Советской Армии: Зенкович Н. А. Ты выбрал профессию (расказы о военных специальностях).

Князьков В. С. Боевые ракеты.

Коваль А. Д. Третий взвод.

Кузовкин А. И. Под нами полюс.

Лупшиков Ф. А. Братия Доронины.

Мирнев В. Н. Сибирский характер.

Некорошев А. С. С аквалангами на глубину.

Никитин Л. П. Под волнами.

Эти книги можете приобрести в магазине «Книги»: пр. Кирова, 26.

**Рекордная скорость**

**ТОКИО.** Рекордную скорость в 261 километр в час развел в Японии экспериментальный железнодорожный вагон на магнитной подушке. Вагон длиной 13 метров и высотой 2,7 метра, оборудованный мотором, пронесся на уровне 12 сантиметров от поверхности специального полотна. Это прототип поезда будущего, при движении которых будет отсутствовать трение колес о рельсы. В настоящее время максимальная скорость суперэкспрессов на скоростной трассе «Синкансэн» достигает 210 километров в час.

**◆ ПЕСТРАЯ СМЕСЬ****Раз в четыреста лет**

«Специалисты» по сюрпризам календаря обратили внимание на то, что 1978 год начинается 1 января в воскресенье и заканчивается 31 декабря, также в воскресенье. Оказалось, что происходит это один раз в четыреста лет. Таким образом, мы — свидетели календарной «редкости», которая повторится только в 2378 году.

**Капризы погоды**

Мы иногда сетуем на капризы погоды и при этом говорим: вот, мол раньше погода была куда

более устойчивой. На самом деле, и в прошлом встречались различные аномальные явления, порою куда более уникальные, чем на нашей памяти. Летописи свидетельствуют о том, что у наших предков было не меньше оснований жаловаться на погоду.

В 1298 году стояла невиданная жара: «Сухомень бысть велия, и загарахуся лесы, и боры, и болота, мхи, поля». Случались и вовсе уникальные явления. В 1404 году, например, «зима была вся без снегу».

(По сообщениям корреспондентов ТАСС, «Известий», «Советской России»).

**Зам. редактора**  
**А. А. СЕМИРЕКОВ.**

16.00 Программа документальных фильмов. 16.35 «Знай и умей». Передача для юных техников. 17.20 Творчество В. Горбатова. 18.05 Концерт ансамбля советской песни Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 18.30 «На страже мира и труда». Стихи советских поэтов в исполнении школьников. 19.00 «Творчество народов мира». 19.30 Новости. 19.45 Мультфильм. 20.00 Вс. Вишневский. «Оптимистическая трагедия». Прे-

мьера фильма-спектакля Государственного академического Малого театра Союза ССР. 22.30 «Время». 23.00 Встреча писателей с воинами Таманской дивизии. 00.20 Концерт Государственного духового оркестра РСФСР. 00.55—01.05 Новости. И. ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 «Экономика. Экономия. Эффективность». Рационализаторы области в борьбе за экономию топливно-энергетических ресурсов. 19.20 К 60-летию Советской Армии. «Если завтра в поход...». Конкурс радиолюбителей ДОСААФ. 20.20 «День за днем». 20.35 «Дружбе крепнуть». Содружество горняков Кузбасса и узловских машиностроителей. 21.05 «Февральский экран». Премьеры фильмов к 60-летию Советской Армии. 21.35—22.20 «Друг песня». В музыкальном конкурсе принимает участие вокально-инструментальный ансамбль Дворца культуры шахтеров.

**Кино**

Кинотеатр «Победа». ОСУЖДЕННЫЕ ДУШИ (Две серии) (11.40, 16, 19.50). ПОЗОВИ МЕНЯ В ДАЛЬ СВЕТЛУЮ (10, 14, 18.10, 22).

Зал кинохроники. НЯНЬКИ (10, 14). 20-го ИСПОЛНИЯЩИЙ ОБЯЗАННОСТИ (10, 14).

Кинотеатр «Сибирь». МСТИТЕЛЬ (12, 16, 18.30, 21). В ПУСТЫНЕ И ДЖУНГЛЯХ (2-я серия) (10, 14.30). 20-го МСТИТЕЛЬ (12, 17, 20). НЯНЬКИ (10, 15).

Кинотеатр «Рассвет». ЗОЛОТОЙ ПОЯС (17, 19, 21). 20-го ОПЕРАЦИЯ В СТАМБУЛЕ (17, 19, 21).

Кинотеатр «Строитель». МСТИТЕЛЬ (15.30, 18, 20.30). 19-го (13, 15.30, 18, 20.30). 20-го ТРИ МУШКЕТЕРА (16, 19).

Центральный ДК. БОЛЬШОЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ ЗОРРО (16, 18, 20).

ДК им. Ленина. СЛУЖЕБНЫЙ РОМАН (Две серии) (17, 20).

Клуб «Дружба». ИСПЫТАНИЕ ЛЮБВИ (16, 19). 19-го ДИКИЙ ГАВРИЛА (14).

Клуб ВГСЧ. МЕНЯ ЭТО НЕ КАСАЕТСЯ (16, 18, 20). 19-го ОГОНЬ В НОЧИ (14).

Клуб ГРП. МНЕ ИРАВИТСЯ ЭТА ДЕВЧОНКА (19).

**Центральный ДК**

2 марта

Цыганское ревю «Гиля Ромэн» (песни и пляски цыган). Начало в 18 и 21 час.

★ ★ ★

4 марта

Концерт Государственного Уральского русского народного хора (по просьбе зрителей).

Хормейстер В. Горячих, балетмейстер В. Косюк.

Начало в 19.30.

Принимаются заявки на коллективное посещение. С 18 февраля открыта предварительная продажа билетов.

Ленинск - Кузнецкое среднее профессионально-техническое училище № 17, производит предварительную запись учащихся, желающих поступить в училище в 1978 году.

Училище готовит на базе 8 классов ткачих, придильщиц, ровничниц, поммаштера. Срок обучения 3 года. Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении.

На базе 10 классов — ткачих, придильщиц, срок обучения 1 год, помощников мастера — срок обучения 1,5 года. Выплачивается стипендия в размере 30 рублей в месяц.

К услугам учащихся оборудованный учебный корпус, актовый зал на 320 мест, спортзал, столовая на 250 посадочных мест. Иногородние обеспечиваются общежитием. В период производственной практики всем учащимся выплачивается 50 процентов от заработанных средств.

Организационное собрание будущих учащихся и их родителей состоится 25 марта в 16 часов в актовом зале СГПТУ № 17. Запись производится в учебной части с 9 до 16 часов.

Адрес училища: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Текстильщиков, 4, корпус 3, СГПТУ № 17. Проезд автобусом № 2 и 11 до остановки «Базы». Справки по телефону 2-04-22.

Дирекция.

Продается дом по ул. Тульской, 2 в районе магазина № 9. Обращаться в любое время.

**Вниманию горожан!**

В целях дальнейшего улучшения обслуживания населения города фабрика ремонта и пошив одежду с 11 февраля 1978 г. вновь открывает салон по продаже полуфабрикатов и изделий, изготавляемых мелкими партиями, в районе центрального рынка, где вы можете приобрести в широком ассортименте мужские сорочки, брюки, головные уборы, халаты, платья, сарафаны, сумки, наволочки, матрасы, ватные одеяла, простыни, фартуки, бюстгальтеры и другие товары. Здесь могут произвестии раскрой легкого платья, обработку обрезных краев изделий на спецмашине «Оверлок», сметку изделий и примерку (по желанию заказчика) за небольшую стоимость.

Кроме того, матрасы и одеяла вы можете приобрести в цехе № 4 по изготовлению мягкой мебели, расположенному по ул. Горького, 22.

Просим посетить наш салон раскроя и цех № 4.

Администрация фабрики.

**Вниманию населения!** Просим вас посетить постижерный цех, где вы можете заказать парик, кусок, шиньон из натуральных и искусственных волос. Здесь же принимается волос от населения.

Цех расположен по адресу: ул. Суворова, 8—17 (остановка «ГУМ»), КБО.

Меняю трехкомнатную благоустроенную квартиру на двух- или однокомнатную благоустроенную. Обращаться, ул. Горького, 17—2.

Администрация, партком и шахтом шахты имени Ярославского с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти проходчика участка № 4 ПОТЯКИНА

Анатолия Яковлевича

Коллектив Ленинского хлебокомбината выражает глубокое соболезнование работнице Р. Д. Ушаковой по поводу преждевременной смерти ее мужа Владимира Ильича

**Телевидение**

ПОНЕДЕЛЬНИК,  
20 ФЕВРАЛЯ

1 ПРОГРАММА. Москва (Программа 1-А «Восток»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 11.35 «В бой идут одни «старики». Художественный фильм. 12.05 «Военные сороковые». Фильм-концерт. Москва (Программа 1-А «Восток»).



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфического объединения — 2-07-19.

Ленинск Кузнецкое полиграфическое производственное объединение Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома,

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 33300. ОП 18840. Заказ № 1858.